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General Instructions :

The question paper will be divided into four sections :
Section A :  Reading Comprehension & Summarizing a text
Section B :  Writing

Section C:  Grammar

Section D :  Vocabulary & Value based question

Section-A
1. . Fasse den folgenden Text auf Englisch zusammen ! ’ 10
Nachts kann ich oft nicht einschlafen. Ich denke oft an Bewerbungsbriefe
und hellblaue Personalfragebégen.

Am Weihnachtsabend, zwei Wochen nach meiner letzten Priifung
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(Diplom in Physik. Note :  Sehr gut.*) tippte ich das erste

Bewerbungsschreiben.

Damals war ich fest davon liberzeugt, dass ich in 2 oder 3 Monaten eine
Stelle haben wiirde. Ich dachte damals noch : Wenn du arbeiten willst, dann
kriegst du auch was.

Inzwischen habe ich auf 70 Bewerbungen schon 50 negative Antworten
erhalten. Und fiir die restlichen 20 Anfragen bin ich nicht sehr optimistisch.
Wer, wie ich direkt von der Universitit kommt und noch keine
Berufserfahrung hat, der hat auch mit guten Zeugnissen kaum eine Chance.
Dass junge Lehrer, Sozialarbeiter und Politologen keine Stelle bekommen,

wusste ich. Aber dass es jetzt auch fiir Naturwissenschaftler schwer ist, das

hitte ich nicht gedacht.

(Bewerbung = application, Naturwissenschaftler = scientist)

Lies den folgenden Text und beantworte die Fragen !

Der Landarzt Robert Koch war 33 Jahre alt, als er die Bakterien, die

- Bazillen der Viehseuche entdeckt hatte. Mit 39 Jahren fand er den

Tuberkulosebazillus. Dieser furchtbare Feind der Menschen hatte bis
dahin jeden siebten Menschen getotet. Koch entdeckte dabei auch dic
Ansteckung durch den Atem. Nun legte man die Tuberkulosekranken allein

und rettete so viele Menschen.




Ein Jahr spiter endeckte er den Cholerabazillus und so ging es weiter
und weiter. Mit 60 Jahren war Robert Koch langst ein berithmter Mann.

Als man bei seinem 60. Geburtstag alle seine Taten aufzihlte, meinte er

nur:
»Habe ich das alles entdeckt ? Ich hatte das meiste schon vergessen.*
1905 erhielt Robert Koch den Nobelpreis.

Fragen :

6] Welche wichtige Entdeckung hatte Koch gemacht, als er 33 Jahre alt

war ? 3

(i)  Wie konnte man nach der Entdeckung der Tuberkulosebazillus viele

Menschen retten ? 2

(iii) Was sagte er an seinem 60. Geburtstag, als man alle seine Taten
aufzihlte ? 3

(iv)  Wann erhielt er den Nobelpreis ? 2

3. Lies den folgenden Text und beantworte die Fragen !
McDonald will weltweit Restaurants fiir Vegetarier eroffnen. Die
indische Filiale solle Mitte 2013 starten, und zwar in Amritsar im
nordlichen Bundesstaat Punjab, wie der fiir die Region Nordindien
zusténdige Manager R.K. Maini sagte.
,»Es wird das erste Mal sein, dass wir ein vegetarisches Restaurant
aufmachen. Viele Inder sind Vegetarier, daher gibt es grosse Chancen hier

fur vegetarische Restaurants.” In Indien ist die Hilfte der Speisen bei
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McDonalds bereits vegetarisch. Am besten verkauft sich der McAloo

Tikki-Burger, gefiillt mit wiirzigen Kartoffelnklops.

Die US-Fastfoodkette hat 271 Filiale in Indien. ,Im Moment ist Indien ein
sehr kleiner Markt“, sagte Manager Maini. ,,Aber das Land hat Potenzial.
_ Fur McDonalds sei Indien daher eins der wichtigsten Lander, und derzeit

lege das Unternehmen den Grundstein dafiir, diesen Markt zu erobern.

Fragen :

A. Suche Gegenteile aus dem Text ! 2
(1) zumachen
(i)  wenige

B. Bilde Sitze mit den Wortern ! 4
() Filiale
(i) Land
(ili) Vegetarier

(iv) Markt

(@ Richtig oder Falsch ? 4

(i) Es wird das letzte Mal sein, dass MacDonalds ein

vegetarisches Restaurant aufmachen.

(i)  Es gibt keine Chancen hier fiir vegetarische Restaurants.
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Section-B

4, Schreib eine Email ! (30-40 Worter) 10
Du hattest vor drei Tagen Geburtstag. Du hast eine Party gemacht und
viele Freunde eingeladen. Du hast viele Geschenke bekommen.

Erzihle deiner Oma von der Party !

Section-C

5. (a)  Erginze die Adjektivendungen ! 10
(1) Markus hat einen gut ........ Job.

(i)  Tina hat eine gut ........ Aussprache.

(iii)  Alex und Sabine haben den ganz ........ Abend getanzt.

(iv)  Autoritér ........ Menschen sind oft sehr intelligent, aber sie
sind unsympathisch.

(v)  Peter, ein blond ... , sportlich ........ Junge, sucht eine
intelligent ........ , dynamisch ........ Freundin.

(vi) Max ist wirklich kein sportlich ........ Typ.

(vii) Der sportlich ........ Pulli gefallt ihm nicht.

(b)  Erganze die richtigen Pripositionen ! 10
(1) Erinnerst du dich noch ........ deine Kindheit ?

(an, auf, iiber)
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(©)

(d

(i) Hast du dich schon ...... dem Direktor entschuldigt ?
(mit, von, bei)

(i) Ich fahre ........ dem Bus zur Schule.
(auf, mit, bei)

(2| —— wen hast du dich heute gedrgert ?
(fiir, tiber, auf)

V) wem hast du viel Vertrauen ?
(nach, zu, von)

Bilde das Perfekt !

(i)  Der Lehrer spricht mit dem Studenten.

(i1)  Sie wiederholt ihre Frage.

(iii)  Der Mechaniker repariert den Wagen.

(iv)  Er macht das Fenster auf.

(v)  Der Mann fragt ihn nicht.

Bilde das Passiv !

(i) Die Frau suchte die Post.

(i)  Der Brieftrager gibt ihm den Brief.

(iii)) Man dankte mir nicht.

(iv) Er hat alles perfekt geplant.

(v)  Erladtsie ins Restaurant ein.

10




(e) Erginze! (obwohl, dass, wenn, weil, bevor) 5

(1) Tina sagt, ... sie Tennisspielerin werden mochte.

(i)  Was machst du, ....... du traurig bist ?

(iiiy Hans und Thorsten haben oft Streit, ........ sie gute Freunde
sind.

(iv)  Ich mochte nicht gern im Ausland leben, ........ ich mich dort

an das Neue anpassen muss.

(v) Nadine macht die Hausaufgaben, ........ Sie ihre Freundin
trifft.
Section-D
6. (a) Erganze den folgenden Text anhand der angegebenen Worter ! 5
(finden ........ schenken ........ Verkiuferin ........ hoffentlich ........
Auto)

Heute hat Herr Hartmann Geburtstag, Fraulein Klein mochte ihm

eine Krawatte ........ Sie fihrt mit dem ........ in die Stadt und kauft

ein.
_Wie teuer darf die Krawatte sein 7%, fragt die ........ :
,,20 Euro kann sie kosten® - ,,Wie ........ Sie die rote hier 7

., Mir gefillt sie sehr gut, ihm ........ auch.”
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Der Direktor des Zoos ging jeden Tag in den Kifig und wollte dem
Baby ein Beispiel geben. By ass Obst, Fleisch, Brot und viele andere
gute Speisen. Nach einigen Tagen wog der Gorillababy noch immer
zehn Kilo Zuwenig. Aber der Direktor ! ...... .

Er hatte 5 Kilo Zugenommen.
Fragen: (i) wer ging jeden Tag in den Kifig ?
(i) Was wollte der Direktor des Zoog 2 Was machte er 7

(1i)) Warum hatte der Direktor 5 Kilo Zugenommen ?




